

Bunter Jahresorden für kurze Campagne!



Pünktlich zum Beginn der neuen Kampagne im November 2007 ist es der SCG wieder gelungen, einen schönen Jahresorden für die Schwetzinger Narren zu gestalten. Wenn auch manch ein Schelm geglaubt hatte, aufgrund der extrem kurzen Campagne, die diesmal auf die Narren wartet, sowie der wie gewohnt klammen Vereinskasse, könne man sich ja vielleicht einen Jahresorden sparen, so war man in der Vorstandschaft doch anderer Meinung. 

Also wurde, wie üblich, der SCG-Ehrenaktive Manfred Bender beauftragt, einen schönen Orden zu gestalten. Bei der Suche nach einem geeigneten Ordensmotiv bzw. -motto kam es diesmal auch zu einem Novum in der Vereinsgeschichte. Zum ersten Mal wollte bzw. konnte die SCG einen Sponsor für den Orden gewinnen. Der allseits bekannte und geschätzte Schwetzinger Geschäftsmann Werner Pfitzenmeier bot sich an, die Herstellung des Ordens in dieser Campagne zu unterstützen. Dafür wurden als Ordensmotiv Ausschnitte und Elemente der Fassade des neuen Wellness- und Fitnessparks gewählt, den Werner Pfitzenmeier im Frühjahr 2007 in Schwetzingen eröffnet hatte. Handelt es sich doch bei dieser Anlage um eine der größten und wohl auch schönsten dieser Art in Deutschland. Hier findet man in einem angenehmen Ambiente alles zur Erhaltung der körperlichen Vitalität oder auch nur zur Entspannung nach einem ausgefüllten Arbeitstag. 

Top-aktuell wird diese Einrichtung natürlich auch ab dem 11.11. für alle Schwetzinger Narren, denn dann beginnt eine äußerst kurze „Turbo-Campagne“. Bereits am 6. Februar ist Aschermittwoch. Da heißt es also für alle närrischen Freunde, die Kräfte zu bündeln und sich fit zu halten für alle Aktivitäten, die diese kurze Fasnachtszeit zu bieten hat. Die neuzeitlichen Einrichtungen des Hauses Pfitzenmeier bieten dazu die beste Gelegenheit. Doch auch über die närrischen Tage hinaus sollten sich die Schwetzinger Narren ihre Kondition bewahren. 

Ein weiteres Novum bei der SCG wird der Churfürstliche Hofball sein, der nicht, wie gewohnt, in der Campagne, sondern, nach dreijähriger Pause, am 21. Juni 2008 in den neu renovierten Schlossräumen stattfindet. 

Wer dort kräftig das Tanzbein schwingen will, sollte also nicht nur rechtzeitig an die Eintrittskarten, sondern auch an seine Kondition denken! 

Auch daran soll also der neue Jahresorden erinnern, der in gewohnt qualitätvoller Ausführung, in bunten Farben und mit der bekannten Schlossfassade als Krönung auf alle Narren rund um Schwetzingen wartet! MB



